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(I lavori iniziano alle ore 14.30 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 1055 presentata dal Consigliere Andrissi,
inerente a "Ritiro della procedura negoziata per il servizio di vigilanza antincendio-
ASL-NO"

PRESIDENTE

Proseguiamo con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 1055, presentata
dal Consigliere Andrissi, che ha la parola per l'illustrazione.

ANDRISSI Gianpaolo

Grazie, Presidente.
Con determina n. 534 del 12 aprile 2016, l'ASL di Novara avviava una procedura

negoziata senza previa pubblicazione di bando, al fine di affidare in via d'urgenza un servizio
di vigilanza antincendio per un anno, più eventuali sei mesi di proroga, per un importo di
1.248.300,00 euro più IVA.

Detto servizio è un adempimento che diventa inderogabile dal 1° giugno 2016.
Noi constatiamo che l'importo è un soprasoglia e, quindi, richiederebbe una procedura

aperta; la procedura negoziata senza bando, ai sensi dell'articolo 57, comma 2, lettera c), può
essere avviata solo per ragioni di urgenza non dipendenti dall'Amministrazione e nel caso in
questione si da corso a un decreto ministeriale del 19 marzo 2015; la determina è carente di
alcuni elementi essenziali come la modalità di aggiudicazione (prezzo più basso o offerta
economicamente più vantaggiosa) o il numero di soggetti da invitare alla procedura.

Quindi, interroghiamo il Presidente della Giunta e l'Assessore per sapere se si intenda
chiedere il ritiro della determina.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere.
La parola all'Assessore Saitta per la risposta.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

Essendoci una competenza diretta in questa materia da parte dell'Azienda Sanitaria
sulle decisioni che riguardano quel territorio, evidentemente, ho chiesto informazioni al
direttore e riferisco (può essere utile in relazione alla domanda che il collega ha posto) quanto
mi ha fornito.

Dopo la pubblicazione del decreto ministeriale che regola la tecnica degli antincendi nelle
strutture sanitarie pubbliche e private nel marzo 2015, l'ASL di Novara, per adempiere alle
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prescrizioni, ha avviato il processo di formazione degli operatori e la verifica della dotazione
organica per la costituzione della squadra antincendio.

Nonostante l'attività intrapresa, è emersa in via definitiva l'impossibilità a provvedervi
con personale proprio e formato e a ciò esclusivamente dedicato con copertura oraria per 24
ore, con cinque unità di personale, come da indicazioni del Responsabile Tecnico Sicurezza
antincendio e Responsabile Servizio Protezione e Prevenzione aziendali, pena il grave
pregiudizio delle attività sanitarie e per il rispetto della turnazione del personale.

Perciò, nell'aprile scorso, l'ASL ha avviato una procedura negoziata senza previa
pubblicazione di un bando di gara (ai sensi dell'articolo 57, comma 2, lettera c), del decreto
legislativo n. 163 del 12/04/2006) per affidare ad operatore economico il contratto per
l'esecuzione del "Servizio di sorveglianza attiva antincendio" presso l'Ospedale di
Borgomanero, della durata di dodici mesi più sei mesi di eventuale proroga; e ciò nelle more di
espletamento di procedura ordinaria, nelle forme della procedura aperta o ristretta, di
competenza dell'AIC 3 (centrale unica di committenza del quadrante).

Con questo atto sono stati approvati, quale parte integrante e sostanziale, la lettera di
invito a presentare offerta e i suoi allegati; la lettera di invito, punto3), fa esplicito riferimento
al criterio di aggiudicazione: criterio del prezzo più basso, secondo le modalità indicate al
punto che poi richiamerò.

In riferimento al numero di soggetti da invitare, la determina fa espresso riferimento al
disposto dell'articolo 57, comma 6, del decreto legislativo 163/2006, che prevede un numero
minimo di tre operatori da consultare.

L'ASL di Novara ha pubblicato sul sito istituzionale, nella sezione Amministrazione
Trasparente, sotto sezione "Bandi e gare", la determina a contrarre n. 534/2016, in quanto, in
questo caso, è atto sostitutivo del bando di gara.

La lettera di invito è stata inviata il 12 aprile 2016, tramite PEC, a cinque operatori
economici individuati attraverso ricognizione del mercato, sulla base di informazioni
riguardanti le attuali aggiudicazioni di altre Aziende Sanitarie per servizi analoghi, nel
rispetto dei principi desunti dall'articolo 57, comma 6, del decreto legislativo n. 163/2006, con
termine di scadenza il 27 aprile 2016. La lettera di invito precisava che, trattandosi di
procedura svolta con modalità di urgenza, si stabiliva un termine di ricezione delle offerte
inferiore a quanto previsto dall'articolo 70, comma 5, del decreto legislativo n. 163/2006.

Alla procedura hanno partecipato cinque operatori economici; la migliore offerta
presenta un ribasso del 38,16 per cento.

Queste sono le informazioni che motivano la scelta che è stata compiuta da parte
dell'Azienda Sanitaria.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.15 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.20)


